

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyitlér petitsora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.Bérmentelen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk  
vissza.A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## A kaszárnya ügy.

Nagyon is látogatott ülése volt a városi képviselő testületnek f. hó 22-én. A 64 képviselőből talán tizen sem hiányoztak, ami minden esetre arra mutatott, hogy habár rendkívüli is a gyűlés, de tárgya igen fontos.

S valóban az is volt. Már ez év eleje óta húzódik a kaszárnya ügy, illetve egy század lovasságnak városunkban való elhelyezési ügye.

Nem is csudálkozhatunk rajta. Ugyanis városunk vezetésének ügye ez év első hónapjaiban átmeneti stádiumban levén — a régi tisztviselői kar az elhelyezés mikénti fogantatását mintegy örökségképp átadta az új tisztviselői karnak, amely átlátva azon anyagi hasznót, mely részint közvetlen, részint közvetve ez által a városra háramlik, igyekezik minden lehető elkövetni, hogy a kérdés sikeresen megoldassék.

A legutóbb tartott képviselő ülés egy bizottságot küldött ki kebeléből ama felkéréssel, hogy lépjenek érintkezésbe azokkal, akiknél azelőtt a lovasság el volt helyezve, valjon minő feltételek mellett volnának hajlandók helyiségeiket a városnak bérbe adni, egyúttal szakértőkkel állapítsák meg, mennyibe kerülne minden egyes helyiségnek a katonaság részéről kiküldött követelményeihez képest eszközözlendő átalakítása s e részben javaslatukat terjeszszék be a képviselő testülethez.

A bizottság, — mely a polgármester úr elnöke alatt Háczy Kálmán, Hajik István, dr. Czinder István, Erdős Géza, Skublics Zsigmond, dr. Hány István, Handler István urakból állott — megbízatásában kiváló lelkiismeretességgel, elismerést érdemlő buzgósággal és dícséretre méltó pártatlansággal járt el, oda irányozván minden igyekezetét, hogy a város érdekeit minden tekintetben megóvja.

Eljárása folytán azon meggyőződésre jutott, hogy az eddig a lovasság számára használt

helyiségeknek a szükséghez mért átalakítása mintegy 17,000 forintba kerülne, amely összeg a városra nézve soha sem térítenék meg, mivel az építkezést idegen téren fogantatásánál s emellett évenként 6—7000 frtba kerülne a helyiségek után a város által fizetendő bérösszeg.

Más részt alkudozásba bocsátkozott özv. Östreicher Zsigmondné megbízottjával és a kiskoruk gyámjával, valjon összeg helyiségeit mennyiért volna hajlandó örök áron eladni és szakértőkkel megállapította, mily összegbe kerülne a kérdéses helyiség oly átalakítása, hogy ott azután az egész század elférne, úgy hogy akkor egy helyen levén elhelyezve, maga a helyiség fiók-kaszárnyának tekintnék. A bizottság ez irányú eljárásának eredménye az lett, hogy a helyiség tartozékaival együtt 15,000 frton megvehető, míg a szükséghez képest való átalakítás mintegy 26,000 forintba kerülne, úgy hogy az összes kiadás kerék számmal 41—42,000 frtot tenne.

A bizottság a maga részéről melegen ajánlotta a kérdéses fundusnak örök áron való megvételét és beépítését; mert ezáltal a város megmenekednék 17000 frt befektetéstől, amit idegen funduson való építkezésre fordítván, az teljesen elveszetteknek tekinthető; nem kellene a helyiség tulajdonosainak 6—7000 forint évi bért fizetni; a katonaság egy helyen levén elhelyezve, e célra teljesen átalakított helyiségben, az épület fiók-kaszárnyának fog tekintetni s ezáltal évenként 1—2000 forinttal több fizetetik a fér- és fekhelyiségek bére címén, mintha különböző helyen vannak elszállásolva; végre az évenként az elszállásolásból egy század lovasság után járó mintegy 12—13000 forintból a 42000 frt kamatainak fedezésére levont összeg után fennmaradó jelentékeny részből a fundus és beépítési költségei 5—6 év alatt teljesen fedeztetvén, a város egy jelentékeny vagyonnal fog birni s bármikor jöjjön városunkba katonaság, a polgárok meg lesznek kímélve ama kellemetlen

ségtől, hogy egyes házakba lennének beszállásolva. —

A rendkívüli képviselő testületi ülésnek a kiküldött bizottság ezen beterjesztett javaslata felett végleg határozni — volt egyedüli tárgya.

Egy képviselő kivételével, aki azon javaslatot tévé, hogy a kaszárnya ügy teljesen mellőztessék, sőt kéretessék fel az alispáni hivatal, hogy hasson oda, miszerint városunkba katonaság egyáltalán ne szállásoltassék el — a jelen volt képviselők közös óhaja volt egy század lovasságnak városunkban való elhelyezése. —

Az elszállásolás kérdésének megoldását illetőleg, főképp midőn a kiküldött bizottság tagjai egész részletességgel és számadatokkal tüntették fel azon hátrányt, mely a városra háramlik az esetben, ha idegen funduson nagyobb mérvű építkezéseket teszünk, meg a nagy bérösszeget, amit egyeseknek a fér- és fekhelyekért fizetniük kellene, más részt reális alapokra fektetve mutatták ki az előnyt, amelyet elértünk azáltal, ha a kérdéses fundust örök áron megvéve azt beépítjük — a képviselők közül lassanként még azok is, akik az ily pénzügyi kérdésekben nagyon is óvatosak szoktak lenni, kénytelenek voltak a kétségbevonhatlan érvek meggyőző erejének engedni s a három órai debatte-nak meg volt azon erkölcsi haszna, hogy a kaszárnya építés pártolói percről percre növekedtek s szinte kárba vesztett azon fél óráig tartó heves vita, mely a kérdés mikénti feltevése körül kifejlődött; mert az elnök eme fontos ügyben a névszerinti szavazást elrendelvén, a még akkor jelen volt 48 képviselő közül 47 amellest szavazott, hogy a kaszárnya számára a fundus vétessék meg és építtessék be. — Egyúttal köszönetét és elismerését nyilvánítván a közgyűlés a kiküldött bizottságnak eddigi sikeres működéséért, újból felkéri, hogy a pénzügyi és gazdasági bizottságokkal együttesen járjon el a vételár megállapítása, valamint akörül, mennyibe kerül az átalakítás, lépjen érintkezésbe építé-

## „Zalamegye“ tárcája.

## A karikagyűrű ára.

Irtá: T. Géza.

Minden áldott héten csak meg-megjött a Dávid azon a szürkén, meg a sárgán. —

Szelid jámbor állat volt az mindegyik, a szürke is, meg a sárga is; nem is tartott a Dávid tőlük, hogy egyszer csak elragadják. A fénytelen, világtalan szemek, a már nem a legjobb karban levő lábak, a kiálló száraz oldalborda csontok elég hízósítottakat is nyújthattak neki a felől; mind meg annyi kiálló jelek szóltak azok: emlékeztetők egyúttal a mulandóság szomorú gondolatára!

Mindezeknek dacára szegény párok rendeltetésüket, mely kiszabotat vala légyen nekik is pályafutásul e siralom gyászos völgyében, híven betöltik ma is. —

Azt a kis könnyű szekeret, azon azt a kilyukadt kocikást, azon meg azt a pár zsák pánlikát, keszkenőt, furuglyát, mindezeket felül, már hogy a szekéren, kocikáson és zsákokon felül magát Dávidot is, egyik faluból ki, a másikba be: csak elbirta, csak elhunza valahogy a szürke is, meg a sárga is.

Aztán a Dávidnak jó volt akárhogy is; nem ütötte, nem bántotta őket azért, hogy lassan jártak. — Bele-bele fűjt inkább addig abba a 3 lyukú apró kis szerszámba, aztán eltűnődött, elgondolkozott egyről is, másról is, magáról is, meg másról is.

Hej, mert akárhova ment is, akármerre járt is Dávid a világban, ében is — álomban is, az arca, a képe annak a leánynak soha el nem hagyta!...

Istenem! hogy milyen boldog is lesz ő akkor. Abba fogja majd hagyni ezt a nyomorult vándor életet s boltot fog nyitani, ott abban a csendes kis faluban. Nem lesz majd kénytelen erdőszélen, árokparton meghalni, puha meleg párna, forró ölelő kar fogja nyugalomra várni.

Abban a nagy cserépszindelyes kőházban, ott a templom táján! —

S olyan jól esett az a Dávid lelkének mindig, ha ugy eltűnődött. Egy ijesztő gondolatnál mégis le-lehajította a fejét, — komor, sötét lett az arca.

Csak aztán hiába ne legyen az ő édes reménysege!

A hogy beért a faluba az elé a nagy cserépszindelyes kőház elé, szó nélkül is csak odafordult a két okos állat. A Dávid meg leszállt a szekérről, aztán ment egyenesen be a házba...

Hogy minden divatosat, újmódit hozott a városból, először is mindig a legszebb leánynak illik azt megtudni. Így gondolta ezt Dávid, azután így is mondta el azt a Liskának odabent. Sok falu, sok várost bejárt már világ életében, de sehol szebbet, gyönyörűbb virágszállt nem látott még a két szeme sehol sem. —

Meg is mondta ezt is, nem egyszer, se kétszer — elégszer; a mire aztán az a szép leány gyönyörű szemével belenézett mindig a Dávid két szemébe... vakított, égetett a szeme ragyogása, abba volt a Dávid mennyországba, a másikat — akár soh'se lássa!

— Karikagyűrűt fenyeset hozhatna már egyszer Dávid — bizony még pártában maradok viág szegényére — panaszkodott a szép leány a Dávid előtt... mintha nem is tréfálódzott volna; piros kerek arcán pedig az öröm ragyogott, bíra, fájdalomra dehogyan is, akkor is a boldogságra gondolt. —

A Dávidnak meg nagyot dobbant a szive... ha ugy ő rá esnék akkor a választása! —

Nem szólt jó ideig egy szót sem, csak a Liszka picike száját léste, ha megint kinyitná... aztán közelebb lépett hozzá.

— Liszka te hallod-e, karikagyűrűt fenyeset aranyból hozok én tenéked. Fogadom, eszköszöm az Istenemre... Többet is akart volna mondani, de elakadt... Abbahagyta.

— Igazán megteszi azt Dávid? Jaj de aranyos egy ember maga, s két kicsi kezét összecsapkodva, nevetett, táncolt örömeiben a szép leány.

— Jaj de szeretem én magat, Dávid!

A szegény Dávid meg csak nézte a széles

örömöt, reszketett, nevetett a szive neki is örömeiben.

Szegény zsidó! dehogyan is gondolt volna mára.

Pedig ha tudta volna, miért örül annyira az a szép leány ugy előre is annak a karikagyűrűnek...

— Hát igazán szeretnél te akkor engem Liszka?!

dadogta, hebegte a Dávid. — Szeretem, nagyon szeretem! ujjongta Liszka.

A Dávid szive meg ugy visszatudta dobogni, mit az a szép keresztény leány mondott. Ha ugy el is tudta volna mondani, amit akkor gondolt...

Nagy kidüledező sárga szemébe pirosas lángok csaptak fel, két erős kezével ahogy csak bírta, lázas, őrvongó szenvedéllyel szorította magához a Liszka karesü derekát, gömbölyű testét.

A szive oly közel ért most annak szívéhez. Liszka meg, mint a törbe ejtett madár, vergődött a Dávid karjai között, hogy hát ne bántsa, nem szabad, nem illik az Dávid!...

Végre mégis kiszabadulhatott, kiszakította kis puha kezét a kezéből s elszaladt, beszaladt a szobába, ott hagyván Dávidot tűnődve, hogy milyen furesa, akaratos, bolondos leány is ez a Liszka!...

Aztán a Dávid is, m'kor felocsudott abból az édes mámoros álomból, sietett ki az utcára. — Nem tudott most mást magáról, csak az egyet, hogy végtelen boldog, hogy végtelenül szeret. Nem jutott most az egyszer eszébe más. Azok mellé az édes gondolatok mellé, a melyek szívéből fakadoztak, a számítás, a fejtörés, meg a pánlika árulgatás ugyan de furesa is lett volna!

Felugrott a szekérré, azután ment, hajtott egyenest haza felé. Mily édes lesz hazáig is azokkal az apró bohókás gondolatokkal elbabrálódni!...

Mit is ígért ő a Liskának?... Igen, karikagyűrűt drágát aranyból fog neki hozni. Ha minden vagyont adná is érte, mégis megszerezné.

Visszakerül az ügyis még az ő ujjára!

Drágábban fogja ő adni, mint a mennyiért vásárolta...

A szép Liszka lesz érte az ára!...

szek- illetve vállalkozókkal a kiépítés foganatosítása tárgyában ama kikötéssel, hogy az összes fér- és fekhelyiségek szeptember hó végén a katonaságnak átadandók, végül az ezek foganatosítására szükséges költség előteremtése iránt tegyen részletes javaslatot s azt a lehető legrövidebb idő alatt beterjesztve, annak alapján fog a képviselő testület végleg határozni, illetve a vételt és az építkezést jóváhagyni. —

Örvendünk a képviselő testület ezen határozatának, mely által lehetővé tette azt, hogy a város idővel egy jelentékeny pénzforrással fog rendelkezni és szakított azon ósdi eljárással, mely szerint csak akkor lehet valami, bármily jövődelmet ígérő vállalatba belekapni, ha az arra szükséges pénzzel teljesen rendelkezünk. — Bárcsak a hetvenes években is ily elvek vezérelték volna képviselőinket: úgy a regale a mi birtokunkba volna s ma már élveznők annak előnyeit! —

### Még egyszer a Zala-Egerszeg-szt-iváni vasut.

Tekintetes szerkesztő úr! Becses lapjának legutóbbi számaiban vasutunk ügye oly meleg érdeklődéssel tárgyaltott, annak fontossága annyira kitüntetett, miszerint polgári kötelességemnek ismerem igénytelen szavamat ezen tárgyban szintén felelni, s elmondani, a mi nézetem szerint figyelmen kívül nem hagyható, kivált miután egész örömmel elmondhatjuk, hogy a szükséges összeg már felül jegyeztetett és még folyvást történnek aláírások.

Ezen örvendetes körülmény vasutunk létesülését biztos kilátásba helyezvén, minthogy már most a kiépítés szakába jutunk, a pályaudvar elhelyezése a legfőbb és elodázhatatlan kérdés. Ehhez akarok szólni.

A pályaudvarnak a Zala folyó balpartján leendő elhelyezését nemcsak a már felhozott pénzügyi és egyéb fontos okoknál fogva helyeslem, de e mellett még fő érvekként felhozom a Zala folyónak gyakori és nagy mérvű áradásait. — Tapasztaltuk, hogy mióta Szt-Ivánánál a vasuti töltés 85 öl nyílással megkészült, az óta városunk alatt az áradás nagyobb és tartósabb, sőt tartós esőzés alkalmával megtörtént, — a mi előbb hallatlan dolog volt, — hogy városunk alacsonyabb részén az áradás a házakba is behatott. —

Ha tehát a tőlünk 7 kilométernyire fekvő szt-iváni töltés ennyire fokozta áradásainkat, mi fogna történni, hogy ha a Zala széles völgye közvetlen városunk alatt zártnék el töltéssel? Rendkívüli esetben valószínűleg városunk közepéig hatolna az áradás, igen sok házat egészen elborítana, réteinket, legelőinket hasznavehetetlenné tenné, pedig ez a gazdaság alapja, mit kockáztatni, tönkretenni nem szabad.

Ha tehát a mások által elsorolt fontos okok nem döntenének, ezen egy fontos körülmény elégséges arra, hogy pályaudvarunkat a Zala folyó balpartjára helyezzük, s eképpen a víz lefolyásának útját el ne zárjuk. — H.

Nem mult bele három nap sem, mikor a Dávid a szürkén, meg a sárgán megint csak eljött. De még talán soha életében ilyen csendes szóval. Nem szólt a sípjá, üresen volt a szekere, azután ő maga ünneplő ruhában.

Sokat dobogott már a szíve, de még ennyire hangosan soha életében; elakadt a lélekzete, érezte nagyon, mikor a folyosóról az ajtón benyitott. —

Jaj csak eltudja mondani, csak el ne akadjon megint a szava, ... mert fontos az nagyon, amit most mondani készül. —

Mosolyogva, táncolva szaladt elébe a Liszka, úgy kérdezte meg tőle, hogy hozott-e gyűrűt, szepet, fényes drága aranyból? Dávid meg a helyett, hogy szólt volna, csak megfogta a Liszka kis gömbölyű kacsóját, s remegő kezével azt a fényes karikagyűrűt odatette a kezébe.

Dehogyan tudta volna elmondani a mondókáját, a hogy kigondolta. —

— Jaj de szép! jaj de aranyos! ... Jaj! de szeretem én magát Dávid! ... Hogy megőrül majd ennek a gyűrűnek valaki! ... Pajkoskodott, hamiskodott, nevetett a szép leány a Dávid két szerelmes szeme közé.

Megfordult a szoba a Dávid körül ... érezte, széddülni kezd a feje, ... úgy reszket a lába.

Valaki, valaki, ki lesz majd az a szerencsés? ...

De azért, de azért dehogyan is kérdezte volna meg nyomban; ... hátha még ő lehet! ... Ha valaki más lenne, itt halna szörnyet! ...

— Aztán mondja csak Dávid, mi legyen az ára? Mintha villám érte volna, mintha az ég, föld szakadt volna egyszerre előtte össze — megsemmisülve állt ott a szegény Dávid.

Minden reményét, álmát, amihez az életét, boldogságát kötötte, ez az egyik szó darabokra tépte.

Istenem, hát még most is, még ez előtt a leány előtt is, akit imádni lett volna kész, még ez előtt is, még most is csak az a nyomorult pántlika árulgatószió, akitől azt kérde, hogy mi legyen az ára?!!!

### Megyei élet.

A közigazgatási bizottság e havi üléséről lapunk 24. számában megkezdett közleményünket a következőkben egészítjük ki:

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint az árvaszék fogalmazói szakánál április hóban hátrálék volt 2400 db., május hóban beérkezett 2197 s így május hóban elintézésre várt 4597 ügydarab. Ezekből elintéztetett 2112 db., elintézetlenül maradt 2487 db. Az elintézetlenül maradtak közül 1 van 1884. évi december haváról, 8 van 1885. évi január haváról, míg a többi 1885. évi február, március, április és május hónapokról. Az irodában április végén hátrálék volt 1638 db., május hó folyamán leírás végett kiadatott 2124, ekképp május hóban letisztázásra került 3462 ügydarab. Ezekből expediatott 1795, leiratlan és kiadatlan maradt 1967 ügydarab. A hátráléknak e hóban való növekedését egy irnok és díjok betegeskedése okozta. Mivel azonban a magas belügyminiszterium által két napidíjas engedélyeztetett: az árvaszéki elnök úr azon véleménynek adott kifejezést, hogy az irodában e nagymérvű hátrálék rövid idő alatt fel lesz dolgozva. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint 1885. évi április végén az adóhátrálék 1.495,860 frt 74 krt tett ki, melyből május hóban 195,982 frt 55<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. lefizetve, maradt május végén adóhátrálék 1.299,878 frt 18<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. A mult év május havában befolyt adó fejében 174,720 frt 37 kr., ilyképp a jelen év hason szakában 21,262 frt 18<sup>1</sup>/<sub>2</sub> krral folyt be több. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődezsnaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozék címén május hóban befolyt 218,962 frt 68 kr., mely összeget az 1884. évi május hóban befolyt 221.809 frt 95 krral egybe hasonlítván, a jelen év május havában 2857 frt 27 krral folyt be kevesebb, mint a mult év hason szakában. — Fizetési halasztás május hóban két esetben, házadómentesség tíz esetben engedélyeztetett.

Kir. tanfelügyelő úr a tenkerületében május 12-től június 9-ig előfordult jelentékenyebb mozzanatokot a következőkben összegezte:

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium a perlaki „Filandá” kiépítését elhatározván, nyert megbízatásához képest az építészeti vállalkozás ügyében a tárgyalásokat megindította. — Az alsó-lendvai polgári iskola új épületének ügyében a kir. építészeti hivatal a helyszínen bírálta el a város által készített terv érdemét s a továbbiakra nézve az illetékes tárgyalások folyamában vannak. — Meglátogatta a felső-ns-apatii községi iskolát, melynek oktatási viszonyai minden szempontból sürgetik a személyesét. Résztvett a miniszteri szakbizottság a nagy-kánizsai alsófokú ipariskola érdekében tartott tárgyaláson s vele a megyénkben létesítendő összes iparos tanonciskolák érdekében behatóan tanácskozott. Örömmel jelenti, hogy megyénkben ismét egyúgy szaporodott e tanonciskolák száma s az a miniszteri szervezet alapján Sümeghen tényleg még május hóban megnyitott. — A goricsáni iskola túlfőtöttsége ellen az alsó-muraközi esperesi hivatalnál keresett orvoslást. Itt, valamint a túske-szent-györgyi iskolában alkalmazandó segédtanító tartását a hitközség nagyobb áldozatok nélkül megbirja. Hasonló természetű mulasztások és halogatások alkalmából az 1879. évi XVIII. t. c. 6. §-ának harmadik pontjában foglalt határozott rendelkezés szerint az 5<sup>o</sup>-os iskolai adó kivételre már a bekövetkező új tanév előtt elrendeltetik. Hajós Mihály úr Lendva, Lendvalakos, Kapcza, Petesháza s Völgyitalu iskoláiról, Skublics Jenő úr pedig a döbrétei iskoláról küldötték be igen gondos részletekben tartott iskolalátogatói jelentésüket. Döbrétén az iskolázás dologi és személyi viszonyai kielégítő; szervezés és felszerelés célnak megfelelők. Az iskolalátogató úr áldozatkészsége folytán az iskola alapvagyonnal is bir, mely a buzgó adományozó felügyelete alatt az iskolaszék által kezeltetik. — Hajós Mihály úr dicsérettel

Majd félőrülten ragadta meg a leány kezét ... mozgott, vonaglott a szája. Egész testében reszketett, ingott. Szemei könyekbe lábadtak, zavarosak lettek.

Liszka belenézett azokba a könyekbe lábadt, za varos szemekbe. ... Iszonyú volt azt látni! ... Most látta csak, most vette csak észre, mire magyarázta az a szegény zsidó az ő szavait. —

Most tudta meg csak, hogy az a nyomorult zsidó is tud igazán szeretni!

Szegény Dávid még azt tudta csak valahogy kihbegni, hogy: *ajándékba hoztam!* azután, mint aki egészen megőrült, kapott az ajtó kilincséhez, és sietett, szaladt ki az utcára.

Közibük csapott a szürkének, meg a sárgának s elnyargalt velök.

Útötte verte őket, vissza se nézett többé.

A szép Liszka az ablakból még egyszer utánna nézett a távozó szegény Dávidnak.

A kis karika gyűrű még mindig ott volt a kezében. —

Szemeivel sokáig hosszan nézett a távol országra, mintha csak elmélázott volna, észre sem vette, hogy két nagy könnyesepp esett le mind a két szeméből arra az aranyos, fényes karika gyűrűre.

Talán további is elnézte volna, ha az a magas szöke legény nem lép a szobába.

Mint a páros galamb, oly boldog örömmel repült el onnét az ablakból egyszerre a párja mellé, a mellé a szöke legény mellé. Kis bodros csütös fejét odahajította a vállára, ragyogó szemével belemosolygott édesen a szemébe és susogott egyet is mást is. ... Azt a kis karika gyűrűt az ujjai között százszor is megforgatta. — Nézzé csak — mit hozott a Dávid nekem — ajándékba! —

A szemével nevetett, pedig a szíve még akkor is zokogott.

*Jó szíve volt,* — nagyon megsajnálta.

A szürkét meg a sárgát, magát Dávidot sem látták azóta. Nem tudják, hova lett.

nyilatkozik a lendvai római kath. és izr. népiskolákról s az ottani polgári iskola szervezőteréről és szellemi eredményéről. Kevésbé kedvező, de türethető az állapot a lendvalakosi, kapczai és petesházi iskolákban. Völgyitaluban egy államsegélylyel szervezendő községi iskola felállítását hozza javaslatba. — Meglátogatta a zala-egerszegi-csabrendeki utvonalon eső iskolák egy részét. Szepteken az iskolázás viszonyai rendezettek s a még vizsgálatot nem tett osztályban számos tankötelet talált. Ép így Zalabéren, hol azonban a szellemi eredmény a tanító hajlott kora és segédtanító hiányában kevésbé kielégítő. Pakodon alig talált néhány iskolázót, Dötykőn senkit. — A tőrjei felekezeti iskola helyisége szűk. A kegyuraság már az új tanévben megindítja az építkezést. A szellemi eredmény kielégítő. Faiskolája új helyiségbe téve szakszerűbb kezelésben fog részesülni. Számbavehető és szép faiskolát talált Szepteken. A zalabéri, dötyki, pakodi faiskolák kezdetlegesek és rendezetlenek. — A zalabéri izr. iskolában kielégítő eredménnyel találkozott. — Sümeghen meglátogatta az összes elemi iskolákat s újabbban is örömmel győződött meg a tantestület buzgalomáról. — Csabrendeken az állami iskola új helyisége felől szerzett tájékozást. A legelőnyösebbnek mutatkozó tervet legközelebb fogja a közigazgatási bizottság elé terjeszteni. A faiskolát a többiekhez képest kedvezőbb állapotban találta, de szakszerű kezelése még kívánni valót hagy. — Jelenti továbbá, hogy Szele Ignác és dr. Horváth József urak az iskolatogató alkalmából felmerült hiányok orvoslásában haladéktalanul intézkedtek és szíves készséggel támogatták. — A gelsei izr. hitközség egy általa tartandó nyilvános iskolát nyit Gelsen az 1885. tan évben; ugyanezen cél megvalósíthatása végett a bucsú-szent-lászlói izraelita hitközség államsegély elnyerhetése végett lépéseket tett. — Végül örömmel jelenti, hogy az állami tanítóképződe ügye alispán urnak ez ügyben kifejtett buzgalma és tapintatos eljárása folytán nemcsak megoldott, hanem az említett képződe tényleg Muraközben — Csáktornyan fog építtetni. —

A közigazgatási bizottsági tanfelügyelő urnak jelentését általános elismeréssel vette tudomásul. —

Kir. tanfelügyelő úr felolvassa özv. Small Sándorné levelét, melyben 1883. és 1884. évi hátrálékainak követelése miatt szenvedett méltatlanságokat tünteti fel. Járási szolgabíró úr felhivatik, hogy az özvegy s iskolaszék jelenlétében megállapítandó hátrálékokat haladéktalanul hajtsa be.

Olvastatott özv. Helyes Lajosné levele, melyben még 1881. év január elejétől esedékes nyugdíj illetékei nek meg nem fizetése miatt panaszt emel. A járási szolgabíró az özvegy által kimutatható hátrálékok behajtásával megbízott. Ugyancsak a járási szolgabíró felhivatott Boda Gyula tanító zala-lövői hátrálékának behajtása iránt.

A petri-ventei iskola 1883. tanévi számadásai a miniszteriumhoz felterjesztettek.

Kir. tanfelügyelő úr jelenti, hogy a zala-koppányi bíró az iskolamulasztásokat, dacára a pontosan beadott jegyzéknek, nem sújtja bírsággal. A járási szolgabíró utasított, hogy nevezett községi bíró felelősség terhe alatt kötelemnek teljesítésére hívja fel s abban ellenőrizze. —

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak 1885. évi május 28-án 23301. sz. a kelt magas rendelete — a tanítók alkalmazásáról és a magyar nyelvnek a tantervbe való felvételéről szóló eddigi törvények s utasítások érvényéről s azoknak a jövőben szigorúan teljesítendő követelményeiről. Kir. tanfelügyelő úr kéri tudomásul venni, hogy a magas rendelet kívánalmainak eddigi intézkedéseiben is igyekezett hi ven eleget tenni; ezen rendelet támogatásával azonban még a következő szorgalmi idő bekövetkezése előtt a magyar nyelvnek érvényt szerző legerélyesebb intézkedéseiről — a közigazgatási bizottságnak részletes jelentést fog tenni. — Tudomásul vétetett. —

### A július hóban rendezendő nyári gyümölcs- és zöldségkiállítás programja.

1. Folyó évi július hó 5-től 12-ig időleges gyümölcs- és zöldség kiállítás rendeztetik.

2. A kiállítás tárgyai:

a) Nyári csontár-gyümölcs: cseresznye, meggy, barack s csontár üzdeszétből.

b) Bogyár-gyümölcs: szamóca, szeder, köszméte, ribizske, málna.

c) Cserépekben tenyészett gyümölcsfák és szőlők gyümölcscsel.

d) Szabadon és üzdeszétben termelt dinnye, ananász, füge, citrom és narancs, szőlő.

e) Mindenféle konyhavetemény akár szabadon, akár üzdeszétben termelt; tehát: spárga, tök, articsóka, korai gyökerneműk, ugorka, paradicsom, hagymafélék, káposzta-félék, levélzöldség, fűszernövények és hüvelyes vetemények hüvelyesül vagy pedig kifejlett állapotban.

3. A bejelentések június hó 30-ig történhetnek s a bejelentett tárgyak július hó 4-éig okvetlenül beküldendők. —

4. Az installatióról az országos bizottság gondoskodik s ezért a kiállító személyes jelenléte nem szükséges. Ugyancsak a csoportbiztosok gondoskodnak a kiállított tárgyak kicseréléséről is, ha azok helyett kellő időben frisek küldetnek.

5. A kiállítási tárgyak megbírlása az időleges kertészeti kiállításokra érvényes jury szabályzat értelmében történik.

6. Ezen kiállításra külön 3 diszoklevél és a szükséghez képest, meg nem határozott számú bronzérem bocsátatik az osztály-jury rendelkezésére.

7. Ezen időleges kiállításra az országos kiállítási bizottság a kisebb konyha- és gyümölcs-kertészek buzdítására 1000 frankot bocsátván díjazás végett a jury rendelkezésére; a jelesebb kiállítók részére a következő 23 db pénzdíj tűzetik ki: 1 első pénzdíj 150 frank, 1 második pénzdíj 100 frank, 4 harmadik pénzdíj 50



**Radai Parádi Gishübli Mohai Petánci** Savanyú vizek

mindenkor friss töltésben és a legjutányosabb áron kaphatók

**HEINRICH W. és L.**  
kereskedésben  
**ZALA-EGERSZEGEN.**

102. 19—9.

**ÉN CSILLAG ANNA**

Egyedüli fiók raktár Altsüdtér Mór urnál Zala-Egerszegen.  
A vidékre való szállítás csak a pénz beküldése vagy utánvét mellett eszközöltetik.



**ANNA CSILLAG.**

az óriási hajjal a nagyérdemű közönségnek tudomására hozom, hogy általam feltalált hajnövesztő pomádét, melynek 14 havi használata után hajam 185 centiméter hosszú lett, a nagyérdemű közönség használatára bocsátom és ki aránylag kapható köcsögként 50 krajcár, 1 forint és 2 forint. Hajnövesztő orvosi tekintélyektől különös jó szer gyanánt lett elismerve haj és szálkövetésére, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpakepződés és kopaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökereket, előmozdítja a haj- és szálkövetést és a legfin. tolette keües.

Csillag Anna és Társa Bpest, VI király-u. 26.  
Csillag Anna kisasszony maga az elárúító.

Legjobb és legolcsóbb  
**Kávés és Thea**  
beszerzési forrás.  
**ETTLINGER & Co Hamburg**  
(Világ-pósta szétküldés)

ajánlják finom és izletes árúkat póstán, portomentesen ingyenes csomagolással, utánvéttel vagy a vételár előleges beküldése mellett 5 kilós zsakokban.	
Közönséges kávé, izletes	3 frt 15 kr.
Río, finom, erős	3 frt 45 kr.
Santos, szerfelett tiszta	3 frt 75 kr.
Cuba zöld, erős, brillant	4 frt 15 kr.
Mocca-gyöngy valódi	4 frt 25 kr.
Domingo, igen finom	4 frt 70 kr.
Campinas, szerfelett finom	4 frt 90 kr.
Ceylon, kekes zöld, erős	4 frt 95 kr.
Java zöld, erős, izletes	5 frt — kr.
Arany java, erős, izletes	5 frt 15 kr.
Portorico, zamatos, erős	5 frt 25 kr.
Gyöngy kávé, igen finom, zöld	5 frt 55 kr.
Java, igen jó, igen izletes	5 frt 95 kr.
Plantago, zamatos	6 frt 20 kr.
Menado, szerfelett finom, barna	6 frt 30 kr.
Arab mocca,	7 frt 20 kr.
Chinai thea kilója	2 frt 70 kr.
Congo, igen finom	2 frt 60 kr.
Sonchong, szerfelett finom	3 frt 70 kr.
Pecco-Sonchong, igen finom	4 frt 90 kr.
Császár thea, legjobb minőség.	4 frt 20 kr.
Asztali rizs, igen finom 5 kiló	1 frt 40 kr.
Jamaicai Rum, 4 liter	4 frt 20 kr.
(caviar) 2 kiló tartalommal	4 frt 15 kr.
(gyengén sózva) 1/2	1 frt 65 kr.
Matjes-Hering 5 kilós	2 frt 05 kr.
(új delicatessé) hordóban	2 frt 60 kr.

Árjegyzék ingyen, bérmentve.

828. 829. 857.  
1885.

**Árlejtési hirdetmény.**

A XIII. középítészeti kerület tek. felügyelője  
1.) A pozsony-varasdi államuton a muraszahelyi kir. utmesterségben 218—226 km. szakaszán szükséges 832 drb tölgyfa kerékvető felállítását 1885. évi június hó 7-én 31 sz. alatt 906 fnt 88 kr.  
2.) A pécs-varasdi államut letenyei kir. utmesterségben 161—162 km. szakaszán szükséges 500 drb tölgyfa kerékvető felállítását 1885-ik évi június hó 7-én 32 sz. alatt 545 fnt.  
3.) A pécs-varasdi államut 186—187 km. Csáktornya melletti szakaszán újból építendő 301 sz. híd helyreállítását f. évi június hó 12-én 33. sz. alatt 776 fnt 47 krnyi összeggel engedélyezte.

Ezen munkák biztosítása tekintetéből alólikt hivatal iródjában folyó 1885. évi június hó 30-án reggeli 10 órakor írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésbeni résztevés esetére, magukat a fent kített összeg 5%-val mint bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fentebb kített nap reggeli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval kiírandó azon száztól elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10%-ja készpénzben vagy elfogadható állampapírokban esatolendő.

A tervezetek, műszerelvények és feltételek alólikt hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1885. évi június hó 14-én.  
Zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.  
152. 2—2.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy üzletemben

**ÉRCZKOPORSÓK,**

továbbá saját készítésű tölgy-, fenyőfa, fenyőmáz és behuzott koporsók, valamint egész temetési felszerelés a legjutányosabb áron kaphatók.

Alázatos szolgáljuk:  
**Sipos János**  
asztalos  
ZALA-EGERSZEGEN.  
108. 12—10.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
A FŐFŐ ÉRTŐSÉGOS KIÁLLITÁS ALKALMAZÓI  
BUDAPESTEN és YAGI KÖRUT 62  
GONDASÁGI GEP-KIÁLLITÁST  
1885

**Disznópor.**

A meleg idő beálltával előforduló betegség, különösen disznó hullás ellen leghathatósabb szer.  
Adagja 10 kr.  
Carbolsav, fertőztelenítő szer, egy kilo 50 kr.  
Kapható: a megyeház melletti Szent-Háromság és a piacon a Szent-Lélek című gyógyszertárban ZALA-EGERSZEGEN.

**FENYVESI MIKSA**  
ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja mindenkor legdúsabban felszerelt üveg és porcellán üzetét.

NORINBERGI DISZMÓ és RÖVID ÁRUK ÜVEG, PORCELLÁN, KÖEDÉNY és Evő eszközök raktarat.	NÁDSZÉKEK-TÜKÖR-, LÁMPA-, Olaj festményü képek BÖRÖND (KOFFER) és Malom kövek raktarat.
--	---

Mindenemű ásványvizek raktarat.  
Ugyszinte mindenemű üveges munkákra vállalkozik.  
Nemkülönbön üvegtáblákból is folytonosan nagy raktárt tart.

Harkányi Harkányi Harkányi  
gyógyfürdő. gyógyfürdő. gyógyfürdő.

Magyarország, Baranyavármegyében,  
fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek lefolyása óta számtalan kiváló gyógyeredményei által meg is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszertű gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga nemében egyedüli; minden más akár belföldi, akár külföldi hason gyógytorrást gyógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Ezen 50° R. természetes meleg ártézi kénforrás kitűnő gyógyítási hatással bír csuzos, készvény, görvény, idült bőrkiütésekre, aranyer, nőbántalmakra, fogamzasi hiányok, sebészek, daganatok és higanyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szem-bajok és ivarszervi bántalmak ellen.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapest kamizsai-barcsi vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villany.

Pósta- és távirat-állomás.  
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyújt.  
Harkány, 1885.

A fürdő igazgatóság.  
Harkányi gyógyfürdő. Harkányi gyógyfürdő.  
149. 12—5.

**Radaini savanyúvíz forrás.**

Mintán több izben tapasztaltuk, hogy vidéküknön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyú vizek” legjobb hírek örvendő

**radaini savanyúvíz**  
név alatt árúlatnak és a vevők által jó hiszemben el is fogadtatnak, úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget, csak azon vizet valódi radaini savanyú víznek tekinteni, melynek parafadugasz bense felületére „Radaini” helység neve van egetve.

Föraktár Z-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSÁNÁL.  
A radaini fürdő idény tart: május kezdetétől október vegeig.  
Az igazgatóság.

frankjával 200 frank, 5 negyedik pénzdi 40 frankjával 200 frank, 10 ötödik pénzdi 30 frankjával 300 frank, 2 hatodik pénzdi 25 frankjával 50 frank. Összesen 1000 frank.

8. Az installatio a bogyar-gyümölcsöknél kosárcák, tálcák vagy tányérokban történhetik. Ily kiállítási edényekről — ott, a hol ezekről a kiállító bejelentés alkalmával nem intézkedik, — az országos bizottság főgondoskodni.

9. A minden egyes fajból beküldendő gyümölcs mennyisége következőleg állapítatik meg: bogyarokból, cseresznye és meggyből legalább 0.5 liter (1/2 liter), nagyobb gyümölcsből legalább 5 db, dinnyéből legalább 2 db. Nagyobb gyümölcsök kiállítói fajokonként kevesebbet is küldhetnek be.

10. A cserepekben kiállított szőlőtők a kiállítás területéről vissza nem vihetők s beszállításuk zárt vagonokban, vászonnal csomagolva s a földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium igazolványával ellátva történhetik.

11. A bejelentések, valamint egyéb részletekre nézve felmerülő kérdésekben Molnár István, a budai vincellérképezde igazgatója, mint ezen csoport előadó biztosa, nyújt rövid úton vagy írásban felvilágosítást.

Budapest, 1885. évi június hó 7-én.

Matlekovits, elnök.

### Szabályrendelet

a kutak, vízfogók és a mosó-tótok bekerítéséről.

1. Az élet és vagyonbiztonság megóvása végett a községekben, szőlőhegyeken, utak mellett a kutak legalább egy meter magas kávékkal, a vízfogók és mosó-tótok pedig alkalmas korlát vagy kerítéssel veendő körül.

2. Ezen bekerítés magántulajdonon az illető birtokos, községi tulajdonon pedig Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területén a városi tanácsnak, kis- és nagyközségekben a községi előjárásnak áll kötelességében.

3. A 2-ik §-ban előírt kötelesség elmulasztása magán egyének részéről kihágást képez s 2 frttól 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetében 12 órától 5 napig terjedhető elzárással, súlyosabb esetekben pedig öt napig terjedhető elzárással és ötven forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Ha pedig a községi előjárás szegi meg a 2. §-ban megszabott kötelességet, az 1876. V. t. c. 18. következő §§-aiban előírt feyelmi eljárás útján büntetendő.

A mennyiben a gondatlanság és mulasztás büntető következményeket szülne, az illetők büntetőjogi felelőssége ezen szabályrendelet által nem érintetik.

4. Kötelességben áll továbbá a községi előjárásoknak szigorúan felelőnek, hogy ezen szabályrendelet intézkedései az illető birtokosok által pontosan teljesítsenek, s azok elmulasztóit az előjárás a járási szolgabírónak intézkedés és megbüntetés végett szintén felelőnek terhe alatt kötelezettek bejelenteni. Ezen felügyeletet Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területén a városi rendőrkapitány gyakorolja.

5. Kihágások elbírálásánál elsőfokban nagy- és kisközségek területén az illető járás szolgabírója, Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területén ellenben a városi rendőrkapitánya, vagy a városi tanács által e részben megbízott városi tisztviselő, másodfokban a megye alispánja, harmadfokban pedig a magyar királyi belügyminiszter bírászkodik.

6. A pénzbüntetésekből befolyó összegek a zalamegyei közigazgatási fogház-alap javára fordítandók.

Kelt Zalamegye törvényhatósági bizottságának Z.-Egerszegen 1884. évi május hó 5-én s folytatva tartott rendes közgyűléséből.

Kiadta:

Gózonny László m. k. főjegyző.

Ezen szabályrendeletet az 1879. XL. t. c. 5. §-a alapján megerősíttem.

Budapest, 1885. évi január hó 30-án.

A miniszter helyett:  
Beniczky államtitkár.

### Szabályrendelet

a kender-áztatás szabályozásáról.

1. Kendert vagy lent áztatni folyók és patakokban egyáltalán nem, tavakban és más helyeken pedig csak is ott szabad, hol az áztatás sem az egészségre, sem a haltenyésztésre káros befolyást nem gyakorolhat.

2. Az áztató helyeket kis- és nagyközségekben a községi előjárás a körvörös meghallgatása mellett jelöli ki, s ezt a járási szolgabírónak bejelenti.

Ha az előjárás által kijelölt áztató hely ezen szabályrendelet 1. pontjában meghatározott kellékeknek nem felel meg, a szolgabíró hivatalból jár el s elsőfokulag intézkedik.

Nagy Kanizsa rendezett tanácsú város területén az áztató helyeket a városi tanács jelöli ki a városi orvos közbenjöttével.

3. Ha az előjárás ezen kötelességét elmulasztja, az 1876. V. t. c. 18. és következő §§-ai értelmében feyelmi uton büntetettik.

4. A ki a 2. pont szerint kijelölt helyeken kívül lent vagy kendert áztat, kihágást követ el és 2 frttól 10 frtig terjedhető pénzbüntetéssel s behajthatatlanság esetében 12 órától egy napig terjedhető elzárással, visszaesés esetén pedig a kender vagy len elkobzásán kívül 50 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, s behajthatatlanság esetében 5 napig terjedhető elzárással büntetettik.

5. A községi előjárásoknak kötelessége ezen szabályrendelet intézkedéseinek megtartására felügyelni, s az az ellen vétőket a járási szolgabírónak megbüntetés végett bejelenteni. Ezen felügyeletet Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területén a rendőrkapitány gyakorolja.

6. Kihágások elbírálásánál elsőfokban nagy- és kisközségek területén az illető járás szolgabírója, Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város területén ellenben a

városi rendőrkapitánya, vagy a városi tanács által e részben megbízott tisztviselő, másodfokban a megye alispánja, harmadfokban pedig a magy. kir. belügyminiszter bírászkodik.

7. A pénzbüntetésekből befolyt összegek a zalamegyei közigazgatási fogház-alap javára fordítandók.

Kelt Zalamegye törvényhatósági bizottságának Z.-Egerszegen 1884. évi május 5-én s folytatva tartott rendes közgyűléséből.

Kiadta:  
Gózonny László m. k. főjegyző.

Jelen — az 1884. évi október 30-ról 59896. szám alatt kibocsátott rendeletmódhoz képest módosított — szabályrendeletet, az 1879. XL. t. c. 5. §-a alapján ezennel megerősíttem.

Budapest, 1885. évi január hó 30-án.

A miniszter helyett:  
Beniczky államtitkár.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Lapunk jelen száma ez évnegyedben utolsó levén, tisztelettel felkérjük lapunk pártolóit az előfizetés mielőbbi megújítására s az előfizetési pénzek beküldésére. Hátralékos előfizetők sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb kiegyenlíteni. A lap fentartása tetemes költséggel jár s nem kívánhatják egyesek, hogy évnegyedeken keresztül ingyen küldjük részükre a lapot. Ha valaki lapunkat továbbra jártni nem akarja, sziveskedjék ezt egyszerűen azáltal értesünkre adni, hogy az új évnegyed első számát vissza küldi, a mi egy krajcárjába sem kerül, míg mi idején tájékozhatjuk magunkat s felesleges kiadástól megmenekszünk.**

### A lap kiadóhivatala.

A Zalaegerszeg-szent-iváni vasútgyűlés f. hó 20-án a törzsrészevény aláírók népes értekezletet tartottak a gazdasági egyesület helyiségében. A gyűlésen örömmel vétetett tudomásul, hogy a törzsrészevények már mind alájegyeztek. Az aláírási ívek további körözése elhatározatott, melynek mint utólag értesülünk már is az eredménye lett, hogy a polgármester úr buzgólkodása folytán újabb 30 részvény jegyeztetett alá. A városi tanács megkerestetik, hogy a 60,000 frt költsön felvehetőségének engedélyezése tárgyában a megye törvényhatóságához intézendő kérvény kellőképp szereltesse fel, egyúttal tegyen a város lépéseket a költsön megkötése tárgyában. A törzsrészevény aláírók alakuló gyűlése szeptember 13-ára tűzött ki. Ekkor lesz azután végleg eldöntve, hogy a pályaudvar hová helyeztessék. Mint olvasóink emlékezhetnek, annak idején a városi és vidéki érdeklőség népes gyűlésén elenyésző kisebbséggel szemben a pályaudvarra nézve azon határozat lett hozva, hogy az a császi utca megett helyeztessék el. Lapunk multkori, úgy jelenlegi száma újból szelölteti e kérdést, még pedig az előbbi határozattal ellentétben, a Zala balpartján óhajtja a pályaudvar elhelyezést. Közöltük mind két cikket, hogy az eszmék tisztuljanak s a törzsrészevény aláírók e részben is tájékozva legyenek; mert fellegasunk szerint most már ók vannak hivatva azon kérdés eldöntésére, hol legyen a pályaudvar? Az aláírók nagy többségéről pedig feltételezzük, hogy habár saját érdekeiket szem előtt tartják, de ha már áldozatot hoznak egy nemes ügynek, úgy áldozatukkal oda fognak hatni, hogy az a városra nézve minél előnyösebb legyen.

**Magyar nyelvi pótanfolyam Csáktornyan.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium Csáktornyan hat heti magyar nyelvi pótanfolyam tartását elrendelvé, a rendelt alapján a kir. tanfelügyelő úr megkezdte a nem magyar ajkú tanítók egyházi hatóságait, hogy tanítóikat a pótanfolyam látogatására utasítsák. Átiratot intézett továbbá a szomszédos megyék tanfelügyelőihez, hogy ók is a tankerületükben levő, nem magyar ajkú tanítók figyelmét hívják fel ezen pótanfolyamra. Végül magukhoz a megyénkben levő nem magyar ajkú tanítókhöz 1500. sz. a. a következő, erőlyes hangon írt rendeletet intézte: „A magy. m. kir. vallás- közoktatásügyi miniszter úr 6. Excellenciája 1885. június 12-én 22103. sz. a. kelt magas leiratával a magyar nyelvet még nem bíró népiszkolai tanítók számára a magyar nyelvben való jártasság s tanítási képesség elsajátítása céljából Csáktornyan a nyári szünidő alatt 5-6 heti magyar nyelvi pótanfolyam megartását elrendelte. A magyar nyelv kötelező s a népiszkolák tantervében megállapított tanítást célzó törvényes intézkedések követelményeinek eleget tenni nem képes tanító urakat ezennel felhívom, hogy e pótanfolyamon megjelenjen s magukat a magyar nyelv tanításában kellően kiképezni annál inkább kötelességüknek tartásák, mert a magy. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úr 6. Excellenciájának a magyar nyelv kötelező tanítását vélelesen elrendelő 1885. évi május hó 28-án 20301. sz. a. kelt s halasztást nem tűrő magas rendelete, tankerületem összes nem magyar- és vegyes tanulóknak népiszkoláiban álam legerélyesebben végre fog hajtani. Alig szükséges említenem, hogy a pótanfolyamok eddigi látogatását igazoló egyszerű bizonyítványok a magyar nyelv tanítására jogosító pótanfolyami képesítő hiányában — tekintetbe vehetők nem lesznek. A pótanfolyam ezuttal is a szokott napidíjak és ingyenes elszállásolás, nemkülönb a községektől kieszközölendő uti költség előnyével lesz összekötve. A pótanfolyamra leendő felvétel iránti kérvények legkésőbb f. é. július hó 7-éig alólírothoz küldendők be. A július 14-én megnyitandó pótanfolyamra felveendő tanítók további teendőik felől, kérvényeik elbírálása után haladéktalanul értesítettni fognak. Zala-Egerszegen, 1885. június 25-én. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő.

**A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfája** című egyesület által f. hó 21-én hirdett s tekever-

senyvel egybekötött táncmulatságot az akkor uralgott kedvezőtlen idő miatt nem lehetett megtartani, az f. hó 28-án d. u. 4 órakor a Rozenkrancz-kertben fog tartatni, kedvezőtlen idő esetén másnap hétfőn 29-én tartatik meg. Mely jótékony célú táncmulatságra felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét.

**Kitüntetés.** O császári és királyi felsége Erzsébet királyné a vörös kereszt egylet körül szerzett kiváló érdemeik elismerésül legmagasabb sajátkezü aláírásával ellátott díszokmányokkal tüntette ki szent-mártoni Darnay Kajetánné Eitner Mária urhölgyet és Ullmann István urat.

**Az alsó-fokú kereskedelmi iskolában,** — mely a zalaegerszegi kereskedelmi kör áldozatkészsége folytán állott fenn — szép számú közönség jelenlétében megtartott vizsgálat alkalmával a jelen volt közönség meggyőződést szerzegetett magának arról, hogy a bejárt tanulók szép előhaladást tettek az előadott tantárgyakból s biztosra vehető, hogy amely tanonc a három évi tanfolyamot sikerrel befejezi, az oly ismeretekre tesz szert, melyeket pályáján célirányosan értékesíthet. A vizsgálat befejeztével az intézet igazgatója a jelen voltak figyelmét felhívta, hogy a lefolyt vizsgálat eredményéből a következtetést levonva, ehhez képest intézkedjenek a jövőben az intézet fentartása esetleg megszüntetése tárgyában. A kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának elnöke Boschán Emil úr örmét fejezte ki azon meglepő haladás felett, melyet a növendékek vizsgálati feleletükkel tanúsítottak, a bizottság nevében köszönetét nyilvánítá a tantestületnek odaadó s buzgó működéséért. — A kereskedelmi kör szép példával ment elő, midőn áldozatkészségével létesítette ezen iskolát, minő megyénkben egy helyen sincsen; reméljük, hogy fog utat és módot találni avégből, hogy saját megterhelte nélkül a szép fejlődésnek indult intézményt továbbra is fentartja és ezáltal alkalmat ad az itteni kereskedő tanoncoknak a kereskedői pályán szükséges ismeretek elsajátítására.

**A zalaegerszegi tekeegylet** választmánya f. hó 23-án tartott ülésén elhatározta, hogy július hó 1-én az egyleti helyiségben társas estélyt tart, melyen nem egyleti tagok, mint vendégek, szintén szivesen láttatnak. Ugyan e választmányi ülésen a második tekeverseny határnapijával augusztus hó 2-ika tűzött ki.

**A zalaegerszegi alsófokú ipariskolában** a vizsgálat f. hó 21-én délelőtt tartott a polgári iskola rajztermében a közönség teljes részvételével. — Tekintve, hogy a lefolyt tanévben ez iskola három változson is keresztül ment s legutóbb a tanítás csak husvét után kezdődött, az eredmény ehhez képest ki-elégítő volt. Hiszszük, hogy a jövő tanévben mindjárt az év elején megkezdődik ez iskolában a szabályszerű oktatás s így remélhetők, hogy a rendszeres eljárásnak megfelelő leend az eredmény is.

**Köszönet nyilvánítás.** Tekintetes Farkas Dávid országgyűlési képviselő úr, s jótékonyágáról általánosan ismert nemes szívű emberbarát a polgári iskola III. osztályának vizsgálati alkalmával Keresztury József III. osztályú tanulóak a rajzban, valamint a többi tantárgyakban is tett szép előmenetelét egy db. aranyval volt kegyes megjutalmazni, mely nemeslelkű adományáért az intézet nevében a nyilvánosság útján halás köszönetét fejezi ki az intézet igazgatójára.

**A tanképesítő vizsgálatok** Csáktornyan folyó hó 22-24. napjain tartattak dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr elnöke alatt. A vizsgálatra jelentkeztek közül kilencen nyertek képesítést.

**A zala-mihályfai állam. segélyz. közs. népiskola** folyó évi zárvizsgálat f. hó 23-án, a közönség szép érdeklődése mellett tartotta meg. Az iskola szép haladása különösen az I-ső osztálynál tünt ki, melyet a 2-dik osztálylyal együtt Tóthné-Jóós Anna tanít. Örömmel láttuk, hogy a kitüntetett mulasztások mellett is az első osztályu apróság elég értelmesen, folyékonyan olvasta egész abc-jét, értelmesen, szabatos mondatokban beszélt minden tanult tárgyról. Legszébb és legmeglepőbb haladásuk pedig mégis az írásban és fejszámokban tünt ki. Valóban itt biznyult be, hogy a tanítónő mint férjezett is kitünően nevelheti tanítói hivatását, ha ahhoz egyébként tehetséggel, akarattal és kedvvel bír. — A vizsgálat után a Bessenyei-alap kamataiból 12 frt, dr. Kálesics Iván földbirtokos ur által 1 frt, és Simon urhölgyek által 11 db. kendő osztott ki a tanulók közt jutalmul. Egy jelenvolt.

**A „Chanuka“ egyesület** által f. hó 13-án tartott jótékonycélú táncmulatság alkalmával felülfizettek: Isóó Alajosné 1 frt, Weisz Edéné 2 frt, Dr. Isóó Jánosné 1 frt, Rosenberg Sándorné 2 frt, Deutsch Manóné 1 frt, Weinberger Jakab 1 frt, Fischer Pál 1 frt, Balassa Benő 50 kr., Rosenberg Zsigmondné 1 frt, Fischer Samu 50 kr., Gráner Gézané 2 frt, Gráner Géza 1 frt, Dr. Gráner Adolf 50 kr., Kummer Gyula 50 kr., Gráner Jakabné 2 frt, Kohn Jakab 20 kr., Eisenstädterné 20 kr., Pauk Ede 50 kr., Almásy 50 kr., Östreichner Markus 50 kr., Gyarmati Vilmos 30 kr., Fürst Sándor 50 kr., Neufeld Adolf 30 kr., Fürst Salamon 30 kr., Policser Józsefné 1 frt, Fürst Izidorné 1 frt, Rechnitzer Samuné 50 kr., Betlen 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr., Stern Lipót 30 kr., Fischer László 50 kr., Boschán Ödön 50 kr., Kaiser Albert 50 kr. Összesen 27 frt 10 kr. Fogadják a nemes szívű adakozók az egyesület nevében legáltalásb köszönetét az elnökségnek.

**Meghívó.** A zalaegerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egylete tőkékül gyarapítására 1885. évi július hó 5-én vasárnap a Rozenkrancz-kertben zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 5 órakor. Belépti díj: személyjegy 40 kr. Felülfizettek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatság vasárnap, július hó 12-én tartatik meg.

**A szülők és gyámok figyelmét** felhívjuk az alábbi értesítésre s egyúttal a kérdéses nevelő és tápintézetet a n. é. közönség becses támogatásába a legmelegebben ajánlhatjuk, mint hol a növendékek a leggondosabb

nevelés- és alapos oktatásban részesülnek. A t. c. szűléhez és gyámokhoz. Huszonegy év óta tennálló nevelés és tanintézetemet, melynek létjogát a mult és jelen igazolja, a felsőbb tanhatóság, szülők és gyámok tanácsára, táp- és nevelőintézettel bővitem ki olyképen, hogy teljes ellátás, ápolás, nevelés, tanulmányi felügyelet és vezetésre oly növendékek is felvétetnek, a kik a helyben virágzó középiskolákat (mint a kath. vagy evang. főgymnasiumot, vagy az állami főreáliskolát stb.) akarnák látogatni. Francia vagy angolnyelvben, valamint zenében mérsékelt díjak mellett oktatás vehető. Oly növendékek is felvétetnek elők észítésre, akik valamely katonai, kereskedelmi vagy tengerészeti iskolába akarnak belépni, vagy ausztriai középiskolában vizsgálatot tenni szándékoznak. Tan- és nevelőintézetem épülete kizárólagosan iskolai célokra van emelve s beszállva oly módon, hogy a tágas munka-, alvó- s társalgótermek mellett befűtött udvar és kert terül el. A családias nevelés és vezetés folyton nevelőtanárok felügyelete alatt áll. A táp- és nevelőintézetbe (convictus) vagy a tanintézetbe való felvétel feltételeit alulírtok, mint az intézet tulajdonosa kívánata szerint készséggel közli. Bátorodom ezek után intézetemet a t. c. közönség figyelmébe ajánlani, elhallgatván mindazon előnyöket, a melyeket a gondos és rendszeres felügyelet alatt álló nevelés és gondozás szűlni szokott egy erkölcs-szellemi, mint testi egészség szempontjából; azt azonban felemlíteni bátorodom, hogy intézetem szellemének és irányának helyességét a felsőbb tanhatóságoknak is fel kell ismernie, mert különben dr. Németh Antal tanterületi kir. főigazgató nem bízta volna rám és nem adta volna egyik most még gymnazista-fiát intézetembe. Sopron, 1885. június 25. Csüdes Mária tan- és nevelőintézet-tulajdonos.

**A keszthelyi közegészségügyi bizottság** legutóbb tartott üléséből kifolyólag elhatározta a városi tanács megkeresését aziránt, hogy a főutca és vásártérnek hetenként legalább egyszer separtassanak, az összesepert hulladék nyomban elszállíttassék s az utcák öntöztesse-nek s hogy az ennek foganatosítására szükséges költség előteremthetése végett a jövőben a helypénzszedési jog bérletének egy része e célra fordíttassék. Ugyancsak felkéri a városi tanácsot, intézkedjék a tekintetben, hogy a várost keresztül szelő két nyílt csatorna mielőbb kitértessék és kellekőké befedessék. Végül tapasztalva, hogy a mézárások minden ok nélkül a hus árát kilogrammonként négy krjával felemelték, a közegészségügyi bizottság ez indokolatlan eljárás mielőbbi megszüntetésé végett átiratilag keresi meg a városi tanácsot.

**Jótekonyság.** A zalabéri Pejácsevich-féle grófi birtok új tulajdonosa Klein Lipót úr legközelebb telepedvén le birtokán, az izz. hitközség sietett hirtorsosának tiszteletére menni. Az új földes úr a tisztelgőket szívesen fogadta és azonnal 70 frtot adományozott, 50 frtot a róm. kath. és 20 frtot az izz. szegények gyámolítására.

**Meghívás.** A körmendi önkényes tüzoltó-egylet folyó évi július hó 5-én Körmenden, a „Sörház“ kertben saját pénztára javára nyári mulatságot rendez. Belépődíj: személyjegye 50 kr., családjegy 1 frt. Felülírtettek a nemes cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté délután 6 órakor. Jó zene, ételek és italokról gondoskodva leend.

**Tanulólul.** Helyben özv. Tahy Rozália könyvnyomdájában egy fű azonnal felvétetik.

**Furfangos tolvaj.** Tisztelegesen öltözött nő járt a napokban Zalabér utcáján, mely gondolatokba merülve. Majd bement egyik házba, hol csak egy kis leányka volt otthon s midőn kérdésére, hogy a többiek hol vannak, az a valót megmondá, hogy t. i. a mezőn dolgoznak, csellel a leánytól a kulcsot kicsalta s a szobába belopózva, ott az értékesebb ruhaneműt összeszedte s csomóba kötve, elosont vele. A furfangos tolvajt nyomozzák.

**A légrádi hajóhid.** Légrád város a közlekedésügyi minisztériumtól Légrádon, a Dráva alsó révénél, egy hajóhid felállítását kérte. A város felajánlotta a faanyagot, a szükséges kavics szállítást, valamint a kézi napszámot, míg a kormánytól a műszaki erőt és a kézpénzbeli költségek fedezését kérelmezte. A kérvény mellékleteivel együtt a minisztérium részéről azzal küldetett vissza, hogy a város nyilatkozzék, mily arányban volna hajlandó a kézpénzbeli költségek fedezéséhez hozzájárulni? A tárgyalás, — melyen Svastits Károly járási szolgabíró, Lányi Kálmán kir. mérnök, Gyórfy János városi ügyész urak is résztvettek — f. hó 16-án tartott meg, s a község újból megmaradt előbbi határozata mellett s a pénzbeli költségek fedezését egészen a magas kormánytól várja.

**Óriási tűz** volt f. hó 18-án délután Felső-Rajkon, mely alkalommal 52 ház melléképületeivel együtt lett a lángok martaléka. Sok család egészen koldusbotra jutott. Csak kevés ház volt biztosítva. Ugyanaz napon Szent-Balázson is tűz volt s 12 ház égett le.

**Az „Angyal és Ördög“** beszélykötetemet, melyre már több oldalról megrendelést vettem, első szándékom szerint június hó tolyán nem adhatom ki, mivel abba tüggelékül „A Poklok felé“ című pályanyertes beszélyemet is bele akarom foglalni, a nélkül, hogy a megrendelési árt emelném. Mivel azonban ezt a „Magyar Álom“ júliusban fogja közzétenni: a kiadási joggal részemről csak azután, tehát augusztusban élhetek. Az eddigi megrendelőknek szíves türelmét, s a további megrendeléseket kérem. N-Kanizsán, 1885. jun. 11-én. Szalay Sándor.

**A „Budapesti Hírlap“**-ot, a magyar sajtónak e legtürgtelenebb organumát melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. Négy évi tennállása alatt valódi nélkülözhetetlen jó barátjává lett minden magyar családnak, s valóságos ostroma a nemzetiségi bujtogatóknak, melyek fölé a gyűlölet. A „Budapesti Hírlap“ egy par excellence magyar nemzeti lap, mely a nagy nemzeti, magyarosodási mozgalmakban, melyek az egész társadalmat áthatják, folyton vezérszerepet játszik. A „Budapesti Hírlap“-nak egy majdnem katonailag szervezett kitudó levelezői kara van az ország minden részében,

mely éber figyelemmel kíséri a közélet minden mozzanatát, hogy aztán azt a „Budapesti Hírlap“-ban a hazai közönségnek tudomására hozza. Semmi sem kerül ki figyelmét, a mi az országban történik, de főgondját a magyarság érdekeire fordítja: emel, pártol mindent, a mi magyar, s ostromoz mindent, a mi annak ellensége. A lap élén Csukási József, Rákosi Jenő és Kaas Ivor báró állanak: mind olyan emberek, a kiknek pártoktól hatalmasoktól, pénzintézetektől való teljes függetlensége biztosítja a lap függetlenségét, pártatlanságát és szabad kezét. A „Budapesti Hírlap“ a nagy közönséget szolgálja, annak érdekei irányadók neki; mindenki megtalálja benne a maga igazát s alig van társadalmi osztály, melynek érdekeiben már erős harcot ne vívott volna. Védője az elnyomottaknak és túldözöttnek, segélyezője a szegényeknek. S hogy a magyar közönség mennyire felismerte az ő valódi jó barátját, mutatja az a pártatlan érdeklődés, melylyel a „Budapesti Hírlap“ iránt viselkedik, s melynek eredménye az, hogy a lap naponta 15-16,000 példányban jelenik meg. A „Budapesti Hírlap“ életében ez évben valóságos eseményt képez, hogy május 31-ke óta u. n. rotációs-gépen nyomják, mely egy óra alatt 10-12,000 példányt könnyen kinyom és össze is hajtogat. A szellemi apparátust, a gárdát, mely a „Budapesti Hírlap“-ba dolgozik, ismeri a közönség. Előfizetési cím: „Budapesti Hírlap“ kalap-utca 16. Ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.

**Sok évi megfigyelés eredménye.** Emésztési gyengeségeknél és étvágy hiánynál valamint egyáltalán minden gyomorhajnál MOLL valódi Seidlitz pora biztosabban, mint bármely más szer segíti elő az emésztést és erősíti a gyomort. Dobozonként egy frt o. é. kapható. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

## Nyiltér.\*)

### Nyilatkozat.

Felmerült kétyelek elosztása- és saját önérzetem megnyugtatója céljából van szerencsém a nyilvánosság útján is tudatni, miszerint Kiss Margit kisasszony volt jegyesem keszthelyi lakóssal — további viszonyomat azon oknál fogva, — mert nevezett kisasszony — sógorának Gantz József csornai lakósnak állítása szerint — boldogult atyjától öröklött — örülési tünetekben s azon kívül szívtógási fájdalmakban szenved, — megszünttettem.

Kelt Zala-Egerszegén 1885. június 16-án.

Vöczköndy Elek.

### Rohamos bukás.

A regedei savanyúvíz forrás tulajdonosa Deller J. csőd alá került. Passivái feltűnő nagyok. Nem csuda, mert ezen ember minden kigondolható, megengedett és meg nem engedett eszközzel igyekszik a világgiaicot megnyerni csekély jelentőségű vízének.

De ma napság más magyarokra akadt, mint azelőtt. Napjainkban ugyanis országunkban sokkal jobb és egészségesebb savanyúvizek vannak, mint a külföldről behozottak. — Mi csak a Petánczi Széchenyi forrást említjük, melyet egy zalamegyei földbirtokos nagy költséggel állított elő. Nincs már messze az idő, midőn a belföldi fogyasztó közönség pénzét nem a külföldi produktumokért adja ki akkor, amidőn a belföldön sokkal jobbat kap s emellett még jutányosabb árért is kapja.

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

2348 tkv. 1885.

## Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy NÉMETH ANNA férj. Németh Györgyné végrehajtható KÁMAN KATI özv. Balázs Józsefné végrehajtható szenvedő elleni 80 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a csébi 130. sz. tjkönyvben felvett, a végrehajtható szenvedő nevén álló ingatlanra az árverést 468 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi augusztus hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor Csében a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 46 frt 80 krt kézpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegén 1885. évi június hó 12-én.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

777/1885.

### ARVERÉSI HIRDETMEY.

A sümegi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ÁRVAY LAJOS z.-egerszegi lakos m. t. ügyész által képviselt m. kir. államkincstár végrehajtható néhai HUSZ ANNA férj. Husz Józsefné szent-gróti volt lakósnak Barkóczy Károly sümegi ügyvéd kirendelt gondnok által képviselt ismeretlen örökösei végrehajtható szenvedettek elleni 17 frt 1/2 kr. tőke követelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a sümegi kir. jbiróság területén levő, Szent Grót pvaros

határában fekvő, s a 215. sz. tjkvben Husz Józsefné szül. Husz Anna tulajdonul felvett következő ingatlan u. m.: az 1033. hrsz. alattira 104 frt, — az 1035. hr. sz. alattira 72 frt, — a 2043. hrsz. alattira 108 frt, — a 2044. hrsz. alattira 44 frt, — a 205. hrsz. alattira 12 frt, — a 2054. hrsz. alattira 74 frt; — valamint a szent-grót pvarosi 217. sz. tjkvben fele részben Husz Józsefné szül. Husz Anna, fele részben Husz György és Husz Ferenc tulajdonul beirt következő fekvőségekre u. m.: az 1037. hrsz. alattira 22 frt, — az 1040. hrsz. alattira 100 frt, — az 1666. hrsz. alattira 46 frt, — az 1667. hrsz. alattira 86 frt, — az 1678. hrsz. alattira 18 frt, — az 1679. hrsz. alattira 28 frt, — az 1680. hrsz. alattira 40 frt, — az 1685. hrsz. alattira 106 frt, — az 1686. hrsz. alattira 6 frt és az 1687. hrsz. alattira 58 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi augusztus hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor Szent-Grót pvarosban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 10 frt 40 krt, illetőleg 7 frt 20 krt, 10 frt 80 krt, 4 frt 40 krt, 1 frt 20 krt, 7 frt 40 krt, 2 frt 20 krt, 10 frtot, 4 frt 60 krt, 8 frt 60 krt, 1 frt 80 krt, 2 frt 80 krt, 4 frtot, 10 frt 60 krt, 60 krt és 5 frt 80 krt kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság telekkvi hatósága 1885. évi május hó 20-ik napján.

SOMOGYI kir. járásbíró.

## Hirdetmény.

Egy jó karban levő, Kühne-féle két lö-erejű

### járgány cséplőgép

szalma-rázóval, úgy a hozzá tartozó tisztító rostával együtt szabad kézből eladó. — A gép megtekinthető mindennap Kaszaházán néhai 3-1. Csupor Endre lakásán. —

## Üzlet átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy folyó évi július hó 1-én Szombathelyen a forró utcában levő „ZRINYI“-féle

## KÁVÉHÁZAT

átveszem.

Pontos szolgálatról, valamint jó ita-lokról gondoskodva lesz.

Magamat a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába ajánlva, vagyok

alázatos szolgáljuk

Tivolt Muki János

kávés.

## STEIN SAMU

aranyműves Budapesten

Király utca 53. sz. Akacfa utca szögleten

ajánlja

óra, arany és ezüstnemű

r a k t á r á t

Mindennemű javítások a legjutányosabb áron elkészíttetnek.

## Előnyös alkalmazást

nyernek: ügynökök, hivatalnokok, kereskedők maganzók stb., kik osztrák-magyar állam- és díj-sorsjegyek havonkénti lefizetések mellett eladásával az 1883. évi XXXI. törvényeikk értelmében foglalkozni óhajtanak; némi tevékenység mellett

havonként 100-300 frtnyi jövödelemre

számíthatni. — Ajánlatok a jelen foglalkozás meg-nevezésével intézendők:

A fővárosi váltóület-társaság

ADLER és társához BUDAPESTEN.